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第 27 回上天草市環境審議会議事概要 

 

日時：令和３年３月２４日（水）13 時 30 分～14 時 30 分 

場所：上天草市役所大矢野庁舎 2 階庁議室 

 

■審議会委員 

№ 所 属 等 氏名（敬称略） 

1 熊本大学くまもと水循環・減災研究教育センター 
逸 見 泰 久（欠席） 

（会長） 

2 崇城大学総合教育センター 天 本 徳 浩  

3 上天草市区長連合会 福 田 津 奈 男 

4 熊本県漁業協同組合上天草総合支所 北 岡 久 美 子（欠席） 

5 上天草市商工会 西 村 英 里 子 

6 一般社団法人天草四郎観光協会 木 下 朋 江（欠席） 

7 特定非営利活動法人シートラスト 嶋 田 昭 仁  

8 あまくさ農業協同組合 水 野 慎 也（欠席） 

9 上天草市教育委員会 奥 田 香 織（副会長） 

10 一般 山 下 邦 彦 

 

■事務局 

1 市民生活部 部長 水 野 博 之 

2 市民生活部 生活環境課長 岩 永 裕 一 

3 市民生活部 生活環境課 課長補佐 古 賀 忠 明 

4 市民生活部 生活環境課環境衛生係長 松 本 憲 昭 

5 市民生活部 生活環境課環境衛生係主事 東 山 裕 

 

■次第 

委嘱状交付式及び第 27 回環境審議会 配布資料 

【委嘱状交付式】 

1 開会 

2 委嘱状の交付 

3 市長挨拶 

4 委員及び市職員紹介 

5 環境審議会について 

6 会長及び副会長の互選 

7 閉会 

【第 27 回環境審議会】 

1 開会 

2 議事 

(1)第 2 次上天草市環境基本計画（報告）

【事前資料】 

1 第 2 次上天草市環境基本計画 

2       〃    （概要版） 

3 第 2 次上天草市一般廃棄物処理基本計画 

4       〃    （概要版） 

【当日配布資料】 

1 次第 

2 席次表 

3 委員名簿 

4 上天草市環境基本条例及び上天草市環境

審議会規則 

5 資料１上天草市環境審議会について 
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について 

(2)第 2 次上天草市一般廃棄物処理基本

計画（報告）について 

(3)その他 

3 議事 

4 閉会 

6 資料 2-2 環境基本計画について 

7 資料 2-2 環境基本計画の変更箇所のペ

ージ 

 

 

【委嘱状交付式要旨】 

１ 開会 

２ 委嘱状の交付 

代表：奥田香織委員（逸見委員は、御家族に不幸があり葬儀のため欠席） 

３ 会長及び副会長の互選 

事務局一任により、会長：逸見泰久委員、副会長：奥田香織委員で決定 

 

【第 27 回環境審議会議事要旨】 

（◎：議長、○：委員、●：事務局） 

１ 開会 

審議会におきましては、議事概要の作成のため録音させていただきますのでご了承願

います。 

また、発言される場合には、最初に氏名を述べられてからお願いします。 

 それでは、副会長よろしくお願いいたします。 

２ 議事 

◎議長（奥田副会長が代理） 

早速、議事に入ります。 

議事１「第２次上天草市環境基計画（報告）」について、事務局から説明をお願いしま

す。 

事務局より説明。 

 

◎議長 

以上で事務局からの説明は終わりました。 

各委員からご意見はございませんでしょうか。 

 

○天本委員 

 もう印刷されているということで、次回の計画の時にでも参考になるかわかりません

が、37 ページからのグラフがずっと書いてありますが、表の右に単位が書いてあるので

すが、できたらグラフのも書いてほしい。グラフの縦軸が何なのかいちいち見ないとわか
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らないので書いていただけたらと思います。 

 また、目標値が赤い線で書いてあるが、これを上回ればいいのか下回ればいいのかわか

りにくい。わかるように次回検討していただきたい。 

●事務局 

 委員のおっしゃるとおり、次回、変更したいと思います。 

 

◎議長  

他にご意見等ありませんでしたら、「第２次上天草市環境基計画（報告）」を「承認」す

ることに、御異議ありませんか。 

◎議長 

「御異議なし」と認め、「「第２次上天草市環境基計画（報告）」は、「承認」することに

決定しました。 

 

◎議長 

次の議事に移ります。議事２「第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画（報告）」につ

いて、事務局から説明をお願いします。 

 

事務局より説明。 

 

◎議長 

以上で事務局からの説明は終わりました。 

各委員からご意見はございませんでしょうか。 

 

○山下委員 

 39 ページの生活排水処理の目標ですが、この数字と 28 ページの将来予測の令和 7年で

60.2％、12 年で 64.8％の将来予測となっていますが、この数字の相違についての何か理

由があるのか？ 

●事務局 

28 ページは何も施策等をしない場合の将来予測の数値です。合併処理浄化槽の普及な

どを行った場合の目標値です。 

 

○天本委員 

 9 ページの資源化リサイクル率が平成 28 年から 29 年度低下した理由、23 ページ生活

排水処理関連事業の平成 30 年度が大きく増えている理由について、教えてほしい。 

 

●事務局 

 主な原因としましては、リサイクルの分別が進んでいない状況です。 

 資源にできるものが可燃ごみとして出されるなど、分別ごみの徹底ができていませ

ん。それが積もり積もって 28 年度の結果に出ているものと思われます。 

 23 ページにつきまして、公共下水道事業につきましては、本市においては松島町合津

阿村地区だけで行っております。供用開始が 4 年となっておりまして、供用開始から施
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設の老朽化がみられます。処理場施設の改修と下水本管の改修等を行っておりますの

で、工事費の増が原因です。 

 

◎議長 

他にご意見等ありませんでしたら、「第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画（報

告）」を「承認」することに、御異議ありませんか。 

 

◎議長 

「御異議なし」と認め、「第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画（報告）」は、「承

認」することに決定しました。 

 

◎議長 

「その他」ですが、委員の皆様から、また、事務局から何かありますでしょうか。 

 

●事務局 次回会議 11 月頃開催の日程の提案 

◎議長 

次回の会議につきましては、事務局提案の日程でよろしいでしょうか。 

      

◎議長 

それでは、具体的な日程につきましては、決定次第連絡をお願いします。他にご意見等

はございませんでしょうか。 

 

○福田委員 

 分別の日の朝、生活環境課から指導してほしい。 

 

●事務局 

 月 1 回の分別指導について、今年度は大矢野地区を中心に 14 回ほど指導を行いました。

周知が足りないと思いますので、区長さんのほうに周知しまして、依頼があれば生活環境

課が出向いて指導を行いたいと思います。 

 

○天本委員 

資源ごみ分別の資料があればほしい。 

 

●事務局 

改定版ができておりますので、あとでお渡しします。 

 

○嶋田委員 

どの回だったか忘れましたが、し尿汲み取り料金の件で審議があったが、直前なしになっ

た。昨年 4月から値上げになったと思うが、現在の単価はいくらか？ 

 

●事務局 
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単価は許可業務にあたるので、市では決めるものではないとの判断で他の近隣の市との

例えば、苓北町とかよりも高くならないようにしてくださいとお願いしまして、それで単

価が決まったということです。 

他市なみです。 

 

○嶋田委員 

 単価表があればみせていただきたい。 

 

●事務局 

 あとでお持ちします。 

 

◎議長 

無いようでしたら、事務局へ進行をお返しします。 

 皆様の御協力により、スムーズに議事進行を行うことができました。 

ありがとうございました。 

    

 


